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RECENT BOOKS
Compiled by GEORGE HUBER (Swarthmore College)

GENERAL

Akpabot, Samuel Ekpe. 1bibio music in Nigerian culture. East Lansing: Michigan
State University Press, 1975. 102 pp. $8.50.

Albrecht, Gerd. Musikinstrumente und wie man sie spielt. Zirich: Atlantis Verlag,
1975. 60 pp. 12.80F.

Anders, Rebecca. Making musical instruments. Minneapolis: Lerner Publications,
1975. 32 pp. $3.95. (An early craft book.) Juvenile.

Anderson, Robert D. Catalogue of Egyptian antiquities in the British Museum. 1t
Musical instruments. Drawings by Grace Huxtable. London : British Museum,
1976. 86 pp. £20.

Atanassov, Vergili. Systematik der bulgarischen Volksmusikinstrumente. Miin-
chen: Katzbichler, 1976. bMgo. (Studien zur Volksmusik und aussereuropai-
schen Kunstmusik, 3.)

Baines, Anthony (ed.). Musical instruments through the ages. New ed. New York:
Walker, 1976. 344 pp. $15.

Bonanni, Filippo. Descrizione deglistromenti armonici d’ogni genere. Leipzig:
Zentralantiquariat der DDR, 1975. 216 pp. M25o. (Reprint of the 2d ed.,
Rome, 1726. Text in Italian and French.)

Cartagena Portalatin, Aida. Danza, miisica e instrumentos de los indios de la
Espaiola. Santo Domingo: Museo de Antropologia, Universidad Auténoma
de Santo Domingo, Facultad de Humanidades, 1974. 52 pp.

Daniel, Francesco Salvador. The music and musical instruments of the Arab.
Portland, Me.: Longwood, 1976. 272 pp. $30. (Reprint of London, 1915, ed.)

Diagram Group. Musical instruments of the world. An illustrated encyclopedia by
the Diagram Group. New York : Two Continents; London: Paddington Press,
1976. 320 pp. $16.95.

Dickreiter, Michael. Musikinstrumente. Miinchen: TR-Verlagsunion, 1976. 104
pp. DM9.80.

Galpin, Francis William. A textbook of European musical instruments: their
origin, bistory, and character. Westport, Conn.: Greenwood Press, 1976.
256 pp. $15.25. (Reprint of London, 1956, ed.)

Gammond, Peter. Musical instruments in color. New York: Macmillan; Dorset:
Blandford Press, 1976. 172 pp. $6.95.

Hayashi, Kenzo. Hisashi Ajia gakki-ké. Tokyo: Kawai-gakufu, 1973. 762 pp.
Y5000.
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Hayes, Gerald Ravenscourt. Musical instruments and their music, 1500-1750.
New York: AMS Press, 1976. 2 v. (358 pp.) $21.50. (Reprint of London, 1928-
1930, ed.)

Heyde, Herbert. Grundlagen des natiirlichen Systems der Musikinstrumente. Leip-
zig: Deutscher Verlag fiir Musik, 1976. 148 pp. M19. (Beitrdge zur musik-
wissenschaftlichen Forschung in der DDR, 7.)

Hillestrém, Gustaf (ed.). Festschrift to Ernst Emsheimer on the occasion of his 7oth
birthday, January 15th, 1974. Stockholm: Mordiska, 1974. 301 pp. $50. (Mu-
sikhistoriska museets skrifter, 5.) (Studia instrumentorum musicae popularis,
11.) Partial list of contents: “Die rumanische Panflote,” Tiberiu Alexandru;
“Musikinstrumente auf der Freske der Karlsteiner Apokalypse,” Alexander
Buchner; “Dudurej$ (Eintonfloten aus dem Homolje),” Dragoslav Devié;
“Cister und Cistermacher in der Schweiz,” Brigitte Geiser; “Ein rumdnischer
Sackpfeifentyp,” Gottfried Habenicht; “A propos d’un tambour du Kumaon
et de ouest du Népal,” Mireille Helffer and Marc Gaborieau; “Zur Termi-
nologie der europiischen Zupfinstrumente,” Friedemann Hallwig; “Instru-
ment, player, music on the Norwegian langleik,” Ola Kai Ledang; “A com-
puter aid in musical instrument research,” William Malm ; “‘Kesselmundstiick-
instrumente und das Hirtenblasen in Bohmen,” Jaroslav Markl; “Studien zum
Cembalobau in Italien,” J. H. van der Meer; “Spazierstockinstrumente
(Czakane, englische und wiener Flageolette),” Hermann Moeck ; “The Danish
skalmeje (some observations on a Jutland reed instrument of the clarinet
family),” Mette Miiller; “An Afghan quail-lure of typological and acoustic
interest,” Lawrence Picken; “Einige Bermerkungen zur methodologischen
Basis instrumentaler Forschung,” Hans-Peter Reinecke; “The Norrlanda
organ and the Ghent alterpiece,” Edwin M. Ripin; “Afrikanische Musik-
instrumente und die Bildende Kunst,” Bertil Soderberg; “A Maasai musical
instrument,” Carl Gosta Widstrand.

Hyslop, Graham. Musical instruments of east Africa, v. 1: Kenya. Nairobi: Nelson
Africa; London: Nelson, 1975. 64 pp. £o.80.

lafelice, Carlos. Génios da musica: biografia de compositores célebres: origem e
dados completos sobre instrumentos musicais. Sio Paulo: Livraria Trio Edi-
tora, 1974. 197 pp. NCr$35.00.

Jenkins, Jean, and Poul Rovsing Olsen. Music and musical instruments in the
world of Islam. London: World of Islam Publishing Co., Ltd. / Horniman
Museum, 1976. 100 pp. £1.50.

Kjeldsberg, Peter Andreas. Musikinstrumenter ved Ringve Museum. The collection
of musical instruments. Trondheim: Ringve Museums Skrifter 11, 1976.
Manniche, Lise. Ancient Egyptian musical instruments. Miinchen; Berlin: Deut-
scher Kunstverlag, 1975. 111 pp. DM40. (Miinchner dgyptologische Studien,

34.)

Manniche, Lise. Musical instruments from the tomb of Tut’ankhamun. Oxford:
Griffith Institute, 1976. 15 pp. £4. (Tut’ankhamun tomb series, 6.)

Moldes, Rhyna. Muisica folklorica cubana: con la historia, ritmos e instrumentos
de origen bispano-africano. [Hialeah, Fla.: Editors and Printers] 1975. 62 pp.
$3.
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Montagu, Jeremy. The world of medieval and renai: e musical instruments.
Woodstock, N.Y.: Overlook Press; Newton Abbot, Devon: David and
Charles, 1976. 136 pp. $20.

Munrow, David. Instruments of the middle ages and renaissance. London: Oxford
University Press, 1976. 96 pp. £3.95.

Nketia, J. H. Kwabena. The music of Africa. New York : Norton, 1974. 278 pp. $10.

Oberkogler, Friedrich. Vom Wesen und Werden der Musikinstrumente. Schaff-
hausen: Novalis, 1975. 140 pp. DM42.

Sachs, Curt. Vergleichende Musikwissenschaft: Musik d. Fremdkulturen. 3d ed.
Wilhelmshaven: Heinrichshofen, 1974. 76 pp. bM12.80. (Musikpidagogische
Bibliothek, 2..)

Schlesinger, Kathleen. A bibliography of musical instruments and archaeology.
Portland, Me.: Longwood, 1976. 100 pp. $12.50. (Reprint of London, 1912,
ed.)

Schulz, Georg Friedrich. Alte Musikinstrumente : Werkzeuge der Polyphonie ; nach
“Gli strumenti musicali nell’arte” von Sergio Paganelli. Miinchen: Schuler,
1973. 160 pp. bM12.80. (Elite-Bibliothek.)

Tagore, Sourindro Mohun. Yantra Kosha, or, a treasury of the musical instruments
of ancient and of modern India, and of various other countries. New York:
AMS Press, 1976. 308 pp. $27.50. (Reprint of Calcutta, 1875, ed.)

Tampere, Herbert. Eesti rahvapillid ja rabvatantsud. Tallinn: Eesti Raamat, 1975.
220'pp. 0.92rub. (Summary in German and Russian.)

Toop, David (ed.). New/rediscovered musical instruments. V. 1. London: Quarz/
Mirliton, 1974. 28 pp. £0.75.

Tradicijska narodna glazbala Jugoslavije. Traditional folk musical instruments of
Jugoslavia. Zagreb: Skolska knijiga, 1975. 79 pp. (Text in Serbo-Croatian,
Slovenian, Macedonian, French, English, and German.)

STRINGED KEYBOARD

Barthold, Kenneth van, and David Buckton. The story of the piano. London:
British Broadcasting Corporation, 1975. 109 pp. £3.50.

Dietz, Franz Rudolf. Das Regulieren von Fliigeln bei Steinway. The regulation of
the Steinway grand action. 2d ed. Frankfurt: Verlag Das Musikinstrument,
1974. 120 pp. DM22. (Fachbuchreihe Das Musikinstrument, 11.) (Text in
English, French, German, Italian, and Swedish.)

Ehrlich, Cyril. The Piano: a history. London: Dent, 1976. 254 pp. £6.95.

Locard, Paul. Le piano. sth ed. Paris: Presses universitaires de France, 1974. 126 pp.
5.50F. (Que sais-je? no. 263.)

Meer, Dick van der. Van giraffepiano’s, pianoleeuwen, tingellatten en toondichters.
Amsterdam: Becht, 1975. 231 pp. fl.22.50.
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Smithsonian Institution. A checklist of keyboard instruments at the Smithsonian
Institution. Prepared by the Division of Musical Instruments, National Mu-
seum of History and Technology. 2d ed. Washington: Smithsonian Institution,
1975 87 Pp-

White, William Braid. Theory and practice of piano construction; with a detailed,
practical method for tuning. New York: Dover, 1975. 160 pp. $2.50. (Reprint
of the New York, 1906, ed.)

ORGAN

Adelung, Wolfgang. Einfuibrung in den Orgelbau. 3d ed. Wiesbaden: Breitkopf
und Hartel. 1974. 242 pp. DM4o0.

Baffert, Jean Marc. Les orgues de Lyon du XVle au XVllle siécle. Paris: L’Orgue,
1974. 55 pp. (Cahiers et mémoires de I'orgue.)

Beer, Gisela. Orgelbau 1bach, Barmen (1794-1904). Koln: A. Volk, 1975. 286 pp.
DpM23. (Beitrdge zur rheinischen Musikgeschichte, 107.)

Biba, Otto. Kurzinventar der Orgeln in Niederosterreich. 16.~19. Jabrbundert.
Vienna: Bundesdenkmalamt, 1973. 143 pp.

Bietawski, Boleslae (ed.). Organy zabythowe. Warszawa: Ministerstwo Kultury i
Sztuki, Osrodek Dokumentacji Zabytkéw, 1972. 59 pp. (Materialy Kon-
serwatorskij.)

Blanchard, Homer D. (ed.). Organs of our time. Delaware, Ohio: The Praestant
Press, 1975. 231 pp. (An overview of the tonal and visual designs of Johannes
Klais, Orgelbau K.G.)

Bosken, Franz. Quellen und Forschungen zur Orgelgeschichte des Mittelrbeins.
Mainz: B. Schott’s S6hne, 1975. v. 1, 541 pp., 1967; V. 2, 948 pp., 1975 DM96.
(Beitrdge zur mittelrheinischen Musikgeschichte, 6, 7.)

I Cataloghi originali degli organi Serassi; ristamp anastatica con appendici, postilla
e indici, a cura di Oscar Mischiati. Bologna: Patron, 1975. 243 pp. (Biblioteca
di cultura organaria e organistica, 5.) Contents: Catalogo degli organi fabbri-
catti da Serassi di Bergamo (reprint of 1816 ed.); G. B. Castelli, Catalogo degli
organi da chiesa dei fratelli Serassi (reprint of 1858 ed.).

Earl, S. G. Repairing the reed organ and harmonium. Braintree, Mass.: Organ
Literature Foundation, 1976. $2.50.

Elvin, Laurence. Foster and Andrews: their barrel, chamber and small church
organs. Author (10 Almond Ave., Swanpool, Lincoln, England LN6 oHB), 1976.
140 Pp. £4.75.

Fischer, Hermann, and Theodor Wohnhaas. Die Speyerer Domorgeln im 19. Jabr-
hundert. Speyer am Rhein: Jaeger, 1972. 391 pp. (Archiv fiir mittelrheinische
Kirchengeschichte, 24.)

Frieberger, Rupert Gottfried. Entwicklung der Kirchenmusik und des Orgelbaues
im Praemonstratenserstift Schlagl von der Griindung 1218 bis 1665, Todesjahr
des Abtes Martin Greysing. Beitrige zu einer Musikgeschichte des Praemon-
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stratenserstiftes Schligl im Oberen Miihlviertel. Als Ms. vervielfacht. Vienna:
Kirchenhistorisches Institut, 1973. 871. (Miscellanea aus dem Kirchenhis-
torischen Institut der Katholisch-Theologische Fakultit, Wien, 37.)

Hardeyer, Willy. Orgelbaukunst in der Schweiz. Ziirich: Hug, 1976. 84 pp. 28F.

Jager, Eberhard. Die Orgeln des ehemaligen Kreises Springe: ein Beitrag zur
Geschichte vom Wandel des Klagideals. Berlin: Pape, 1975. 273 pp. DM28.
(Norddeutsche Orgeln, 9.)

Jakob, Friedrich. Die Orgel und ihre Namen. Ménnedorf: Orgelbau Th. Kuhn,
1974. 42 pp. (Neujahrsblatt der Orgelbau Th. Kuhn AG in Ménnedorf; 1975.)

Kaba, Melinda. Die Orgel von Aquineum. Kassel: Birenreiter, 1976. 160 pp. DM40.
(Musicologica Hungarica, 6.)

Klotz, Hans. Uber die Orgelkunst der Gotik, der Renaissance und des Barock :
Musik, Disposition, Mixturen, Mensuren, Registrierung, Gebrauch d. Kla-
viere. 2d ed. Kassel: Barenreiter, 1975. 427 pp. DM150.

Lindberg, Carl Ludwig. Handbok om orgverket: dess historia, konstruktion och
rdtta vird, uppgift pa de allménnast brukliga orgstimmor, dispositioner till
orgverk for storre och mindre kyrkor, kostnadsférslag till, och kontrakt om
orgbyggnader, profning af nya orgverk m.m. jemte tre plancher fver org-
verkets mekaniska delar: til ledning for organister, organistelever, musik-
direktérer, kyrokoherder, cantorer m. fl. Linképing: Carlo-Musik; Solna:
Seelig, 1974. 92 pp. kr44. (Facsimile of the 1850 ed.)

Martini, Ulrich. Die Orgeldispositionssammlungen bis zur Mitte des 19. Jabr-
hunderts. Kassel: Birenreiter, 1975. 164 pp. pM32. (Veroffentlichungen der
Orgelwissenschaftlichen Forschungsstelle im Musikwissenschaftlichen Semi-
nar der Westfalischen Wilhelmsuniversitat Munster, 6.)

Matthews, Betty. The organs and organists of Winchester Cathedral. 2d rev. ed.
‘Winchester: Friends of Winchester Cathedral, 1975. 30 pp. £0.25.

Paroni, Igino, and Onorio Barbina. Arte organaria in Friuli: catalogo dei 252
organi della diocesi di Udine con saggi di documentazione. Udine: Nuova
base, 1973. 270 pp. L6500.

Radeker, Johannes. Korte beschryving van het beroemde en prachtige orgel, in de
Groote of St. Bavoos-kerk te Haerlem. Amsterdam: Frits Knuf, 1974. 91 pp.
(Bibliotheca organologica, 14.) (Includes reprint of the 1775 ed.)

Radole, Giuseppe. L’arte organaria a Trieste. Bologna: Patron, 1975. 279 pp.
L4500. (Biblioteca di cultura organaria e organistica, 3.) (Summaries in Eng-
lish, French, German, and Italian.)

Rehm, Gottfried. Die Orgeln des ehemaligen Kreises Schliichtern: mit Ergén-
zungen zu den Binden Kries Hiinfeld, Landkreis Fulda, Stadt Fulda. Berlin:
Pape, 1975. 340 pp. DM32. (Norddeutsche Orgeln, 10.)

Rimbault, Edward Francis. The early English organ builders and their works, from
the fifteenth century to the period of the Great Rebellion; an unwritten
chapter in the history of the organ. A lecture delivered before the College of
Organists, Nov. 15, 1864. New York: AMS Press, 1976. 113 pp. $12.50. (Re-
print of London, 1865, ed.)
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Sabatier, Frangois. Les aventures du grand orgue de Notre-Dame de Paris au XIXe
siecle. Paris: L’Orgue, 1974-. (Cahiers et mémoires de 'orgue). V. 1: 1792~
1859. 20 pp.

Schlepphorst, Winfried. Der Orgelbau im westlichen Niedersachsen. Kassel: Ba-
renreiter, 1975-. (Verdffentlichung der Orgelwissenschaftlichen Forschungs-
stelle im Musikwissenschaftlichen Seminar der Westfalischen Wilhelms Uni-
versitit, 7.) V. 1: Orgeln und Orgelbauer im ebemaligen Niederstift Miinster
sowie in den Grafschaften Lingen und Bentheim. 338 pp. DM68.

Seijbel, Maarten. Zes eeuwen Veluwse orgels. Zaltbommel: Europese Bibliotheek,
1975. 312 pp. fls7.

Skupnik, Reinhard. Der hannoversche Orgelbauer Christian Vater 1679-1756.
Kassel: Barenreiter, 1976. 447 pp. DMs2. (Verdffentlichungen der Orgelwis-
senschaftlichen Forschungsstelle im Musikwissenschaftlichen Seminar der
Westfilischen Wilhelms Universitit, 8.)

Sulzmann, Bernd. Die Orgelbauerfamilie Martin in Waldkirch im Breisgau. Wies-
baden: Breitkopf und Hirtel, 1975. 236 pp. DM4s.

Szigeti, Kilidn. Régi magyar orgondk, Koszeg. Budapest: Zenemiikiadd, 1974.
113 pp. 22.00Ft.

Vente, Maarten Albert. Orgels en organisten,van de Dom te Utrecht van de 14¢
eeuw tot heden. Uitgegeven door het Citypastoraat Domkerk ven de Her-
vormde Gemeente te Utrecht, 1975. 88 pp. fl18.50.

BOWED STRINGS

Balfour, Henry. Natural history of the musical bow. Portland, Me.: Longwood,
1976. 87 pp. $12.50. (Reprint of the London, 1899, ed.)

Budi$, Ratibor. Housle v proménach staleti. Praha: Supraphon, 1975. 153 pp.
Kés34. (Contains a record, 7 in., 33/, rpm, in pocket.)

Claudel, Jean Paul. Le violon et Mirecourt. Epinal: Editions du Sapin d’or, 1974.
79 Pp- 27F.

Fuchs, Albert. Taxe der Streichinstrumente. Anleitung zur Einschitzung von Gei-
gen, Violen, Violoncelli, Kontrabissen usw. nach Herkunft und Wert. gth ed.,
rev. by R. E. Pliverics. Hofheim am Taunus: Friedrich Hofmeister, 1975.
202 pp.

Henley, William, Universal dictionary of violin and bow makers. Brighton: Amati
Publishing Co., 1973. 1268 pp. £35.

Heron-Allen, Edward. Violin-making as it was and is; being a historical, theoreti-
cal, and practical treatise on the science and art of violin-making for the use of
violin makers and players, amateur and professional. London: Ward Lock,
1973. 366 pp. £4.50. (Reprint of the 2d ed., London, 1885.)

Hill, William Henry. The violin-makers of the Guarneri Family (1626-1762): their
life and work. New York: AMS Press, 1973. 209 pp. $40. (Reprint of the
London, 1931, ed.)
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Hutchins, Carleen Maley (comp.) Musical acoustics. Stroudsburg, Pa.: Dowden,
Hutchinson and Ross; distributed by Halsted Press, New York. (Benchmark
papers 'in acoustics, 5.) Pt. 1: Violin family components. 1975. $35. Pt. 2:
Violin family functions. 1976. $27.50.

Die Konig-Maximilian-Stradivari. Die ungewohnliche Geschichte einer Geige,
dargestellt in Briefen und Dokumentsn. Hamburg: Andreas Brylka, 1973. 96
pp- phonodisc. pM145. (In German and English.) At head of title: Antonius
Stradivarius Cremonensis faciebat anno 1709.

Lanaro, Luigi. La liuteria classica e il liutaio moderno. Padova: G. Zanibon, 1974.
230 pp.

Micka, Josef. KniZka o houslich a o mnohém kolem nich: pomocna lit. pro zaky
lid. $kol uméni niZ$ich tfid konzervatofi. Praha: Panton, 1975, 125 pp. K&s17.

Pelczar, Tadeusz. Kontrabas od A do Z. Krakéw: Polskie Wydawn. Muzyczne,
1974 234 pp.- zl40.

The Retford centenary exhibition. London: Ealing Strings, 1975. 64 pp., 100 pp. of
plates of violin bows. £12.50.

Rietmann, Carlo Marcello. I violin e Genova. Genova: Sagep, 1975. 147 pp-
(Scaffaletto genovese.)

Rosenblum, Myron. Contributions to the history and literature of the viola
d’amore: a translation and expansion of Werner Eginhard Kohler’s Beitrdge
zur Geschichte und Literature der Viola d’amore. Ph.D. diss. N.Y.U., 1976.
Ann Arbor: University Microfilms International order no. 76-19,044.

Wake, Harry Sebastian. The technique of violin making. San Diego: H. S. Wake,
1973. I1I pp.

PLUCKED STRINGS

Baron, Ernst Gottlieb. Study of the lute (1727). Trans. by D. A. Smith. Redondo
Beach, Calif.: Instrumenta Antiqua Publications, 1976. 185 pp.

Bill Lewis Music Ltd. Catalogue for musical instrument builders. Vancouver: Bill
Lewis Music Ltd., 1974. 79 pp.

Brosnac, Donald. The steel string guitar: its construction, origin, and design. 2d
ed. San Francisco: Panjandrum Press, 1975. 93 pp. $4.95.

Kimball, Dean. Constructing the mountain dulcimer. New York: McKay, 1975.
111 pp. $7.95.

Lif, Gunnar. Tre udda instrument. utg. av Folkliga musikskolan, Ingesund, med
stod av Varmlands ldns landsting. Higersten: Koop. bokgillet; Solna: Seelig,
1975. 107 pp. krz2s5.90.

Longworth, Mike. Martin guitars: a history. Cedar Knolls, N.J.: Colonial Press,
1975. 219 pp. $12.95.

Nickel, Heinz. Beitrag zur Entwicklung der Gitarre in Europa. Hrsg. und einge-
leiter von Santiago Navascués. Haimhausen: Verlag Biblioteca de la Guitarra,

1972. 247 Pp. DM56.
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Plumley, Gwendolen A. El Tanbur: the Sudanese lyre or the Nubian kissar. Cam-
bridge, England: Town and Gown Press, 1976. 70 pp. £1.25.

Sloane, Irving. Steel-string guitar construction: acoustic six-string, twelve-string,
and arched-top guitars. New York: Dutton, 1975. 127 pp. $11.95.

Young, David Russell. The steel string guitar: construction and repair. Radnor,
Pa.: Chilton Book Co., 1975. 158 pp. $12.50. (Chilton’s creative crafts series.)

WINDS

Bate, Philip. The oboe: an outline of its history, development and construction.
3d ed. New York: Norton 1975. 236 pp. $13.95. London: E. Benn.

Birsak, Kurt. Die Holzblasinstrumente im Salzburger Museum Carolino Au-
gusteum. Verzeichnis und entwicklungsgeschichtliche Untersuchungen. Salz-
burg: Salzburger Museum Carolino Augusteum, 1973. 211 pp. DM30. (Salz-
burger Museum Caolino Augusteum, v. 18: Jahresschrift 1972.)

Brade, Christine. Die mittelalterlichen Kernspaltfloten Mittel- und Nordeuropas:
ein Beitrag zur Uberlieferung prihistorischer und zur Typologie mittelalter-
licher Kernspaltfloten. Neumiinster: K. Wachholtz, 1975. 91 pp. pMs4.
(Géttinger Schriften zur Vor- und Frithgeschichte, 14.)

Briichle, Bernhard, and Kurt Janetsky. Kulturgeschichte des Horns; Pictorial his-
tory of the horn. Tutzing: Schneider, 1976. 303 pp. pbM160. (Text in English
and German.)

Burton, James Lee. Bassoon bore dimensions. D.M.A. diss. University of Roch-
ester, Eastman School of Music, 1975. Ann Arbor: University Microfilms
International order no. 75-26,152.

The Clarinet. Pocatello, Idaho: Idaho State University, Dept. of Music, October
1973-. Quarterly. (Official magazine of the International Clarinet Society.)

Dahlqvist, Reine. The keyed trumpet and its greatest virtuoso, Anton Weidinger.
Nashville: Brass Press, 1975. 25 pp. $2.50. (Brass research series, 1.)

Flood, William Henry Grattan. The story of the bagpipe. Portland, Me.: Long-
wood Press, 1976. 236 pp. $25. (Reprint of the New York, 1911, ed.)

Hemke, Fred L. The early history of the saxophone. D.M.A. diss. University of
Wisconsin, Madison, 1975. Ann Arbor: University Microfilms International
order no. 75-26,506.

Meylan, Raymond. Die Fl6te. Grundziige ihrer Entwicklung von der Urgeschichte
bis zur Gegenwart. Deutsche Ubersetzung der franzésischen Originalausgabe
von Ilse Krdmer. Bern, Stuttgart: Hallwag, 1974. 115 pp. bM19,80.

New York (City) Metropolitan Museum of Art. Dept. of Musical Instruments. A
Checklist of western European flageolets, recorders and tabor pipes. New
York: Metropolitan Museum of Art, Dept. of Musical Instruments, 1976.
15 pp-

Pressley, Ernest Wayne. Musical wind instruments in the Moravian musical ar-
chives, Salem, North Carolina: a descriptive catalogue. D.M.A. diss. Uni-

146



versity of Kentucky, 1975. Ann Arbor: University Microfilms International
order no. 75-16,594.

Rockstro, Richard Shepherd. A treatise on the construction, the history and the
practice of the flute; including a sketch of the elements of acoustics, and critical
notices of 6o celebrated flute-players. Portland, Me.: Longwood Press, 1976.
664 pp. $50. (Reprint of the London, 1928, ed.)

Schlesinger, Kathleen. The Greek aulos; a study of its mechanism and of its relation
to the model system of ancient Greek music followed by a survey of the
harmonia in survival or rebirth of folk music. Gronigen: Bouma’s Boekhuis,
1975. 627 pp. f186. (Reprint of the 1939 ed.)

PERCUSSION -BELLS

Blades, James, and Jeremy Montagu. Early percussion instruments from the middle
ages to the baroque. London: Oxford University Press, 1976. 112 pp. £2.95.
(Early music series, 2.)

Camp, John Michael Francis. Bells and bell ringing. 3d ed. Aylesbury: Shire Publi-
cations, 1975. 48 pp. £0.35. (Discovering series.)

Montagu, Jeremy. Making early percussion instruments. London: Oxford Uni-
versity Press, 1975. 49 pp. £2.95. (Early music series, 3.)

Peters, Gordon B. The drummer man: a treatise on percussion. Rev. ed. Wilmette,
1ll.: Kemper-Peters Pubs., 1975. 356 pp. $29.50.

Yolen, Jane. Ring out! A book of bells. Drawings by R. Cuffari. New York: Sea-
bury Press, 1974. 128 pp. $6.95. (Juvenile.)

MECHANICAL

Bowers, Q. David. A tune for a token: a catalogue of tokens and medals relating to
automatic musical instruments, circa 1850-1930. Thiensville, Wis.: Token
and Medal Society, 1975. 79 pp.

Crowley, Terence Eldon. Discovering mechanical music. Aylesbury: Shire Publica-
tions, 1975. 48 pp. £0.35. (Discovering series, 200.)

Musical Box Society International. Silver anniversary collection: selected articles
from the bulletin. ed. William H. Edgerton. Summit, N.]J.: Musical Box So-
ciety International, 1974. 992 pp. $22.50.

Muzeul Politehnic Iagi. Sectia Integistrarea §i Redarea Sunetului. Muzeul politehnic
lagi, sectia inregistrarea §i redarea sunetului: prezentare, text si documentare /
Eugenia Ursescu, Antoaneta Garabedeanu, Maria Nica. lasi, 1974. 29 pp.
leir.60. (Summary in English and French.) At head of title: Complexul mu-
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